

《家有青春期儿女》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2011年06月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787506042260

编辑推荐

《家有青春期儿女——一线教师的观影札记》精选出十二部枫溪平日在教学中使用过的影片，对青春期孩子成长不同方面的特征和教育方法进行分析，很有启发性。*部分主要描画青春的两张面孔，希望家长您能够真实地靠近青春，了解现时青春的真实模样；第二部分主要介绍与青春期孩子的交流，以及在家庭资源、个人资源处于劣势下，如何进行优质整合，从而取得更好的教育效果；第三部分讲解如何对待成长路上的诱惑和荆棘；第四部分则着重于孩子的自我实现。

内容简介

《家有青春期儿女——一线教师的观影札记》是北京重点中学一线教师枫溪的电影课教案，解读了最受当今中学生欢迎，最能反映青春期问题的十部经典电影，在“观影笔记”“课堂反思”“课外阅读”“课堂测试”等板块中深入总结各类孩子的不同表现及解决方案，让家长们真正走入孩子的世界，正视青春期问题，并学习如何进行有效沟通，根治“青春病”。作者系北京重点中学教师，具有一线的教学经验。能够根据不同孩子的真实个案及教育经历，为家长提供颇具指导性的和切实可行的教育孩子的方法，帮助家长解开教育孩子的困惑，帮助孩子顺利度过“青春期”这最重要的成长阶段。

不同于其他有关青春期教育的书籍，《家有青春期儿女——一线教师的观影札记》另辟蹊径，从看电影这一独特的角度切入，根据电影中的剧情，分析现实中的各种类型孩子的心理特征和行为特征，并找出原因和解决的方案。在轻松愉快的氛围中，掌握教育孩子的方法。通过本书，你会发现，教育孩子其实很简单。

作者简介

枫溪（Sophia），北京重点学校教师，当代知名女性画家，苏菲画室创始人。在教学中融入电影教育，注重美育、德育的合力对青少年成长的作用。曾为《左手男，右手女》、《吾师吾友》、《匹夫匹妇》、《世界经典童话集》等优秀图书绘制插画。作品曾入选第三届北京国际美术双年展提名资格展、全国首届美术院校教师年度基金等。2008年，作品被Mosaicglobe国际艺术家网站“2008 Creative Community”赛事评为优秀奖。2009年，在北京New Gallery举办“如果真有最好的时光个人作品展”。

目录

序言 家有儿女初长成

第一辑 青春双子座

第一讲 青春憧憬 / 《四月物语》

第二讲 青春残酷之微观青春 / 《关于莉莉周的一切》

第三讲 青春残酷之校园暴力 / 《牯岭街少年杀人事件》

第二辑 为什么没人理解我

第四讲 当沟通成为可能 / 《心灵捕手》

第五讲 温暖家庭的力量 / 《弱点》

第六讲 “缺陷”是最好的老师 / 《叫我第一名》

第三辑 成长必需的历程

第七讲 总是会受伤 / 《成长教育》

第八讲 她只是迷路了 / 《朱诺》

第九讲 不是每个成功，都有美好回忆 / 《一球成名》

第四辑 把梦想送给他们

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

三、不得不说的早恋影片《四月物语》中，卯月一次次去山崎打工的书店买书，只为了能够和他在一个空间里待上片刻。虽然大雨将衣服淋透，手里拿着坏掉的雨伞，可卯月的心里却绽放着喜悦的花朵，因为山崎借给她伞，还跟她有了第一次对话。

作为家长的我们呢？我们的第一次心动是在什么时候？虽然我们都明白，爱情应该是在心智成熟、可以承担得起感情的时候才要面对和考虑的事情，但是，谁能够阻止看到美好的人和事时那加速的心跳呢？早恋，如今很多孩子很反感这个词。他们说，恋爱是人的正常情感需要，不该冠以“早”的名号。话虽如此，对于没有责任能力、还处于成长阶段的他们，又确实过早了。

新一代的家长们虽然适应着当代社会的开放性，已经足够宽容和大度，但面对这个问题时，也都不免为难地皱起眉头。

我们该怎么去和孩子一起面对它？1.早恋之励志。

武藏野，武藏野。卯月心里默念，那本书，那个名字，固执地喜欢了这么久。年少时的懵懂爱恋，因为胆怯而不敢走近。当时恋上的，究竟该是怎样被想象和记忆给符号化了的人呢？他的嘴角、笑容，他的衣着、小动作，那个草地中弹吉他的侧影，就这样成了心底挥不去的挂念，堆成了属于自己的小秘密。

为了再见你，我用笨拙的脑袋拼命读书，企图去感受曾经有你走过的大学。

为了再次邂逅你，我假装一副闲散的模样在这个樱花飘落的陌生城市里寻找你的踪迹。

为了再次认识你，我踩了很远的自行车到你打工的书店，偷偷看你工作时认真的样子，然后心满意足地傻笑。

我知道你一定会在某时注意到我，因为我始终坚信希望和爱情。

这就是卯月的心事，却因此改变了自己的人生。

2.早恋之脆弱。

孩子的爱很简单，或许是因为某天她戴的一个漂亮的发卡，或者是某天他的一个酷酷的手势。一般来说，学校里学习成绩较好、组织能力较强、文体才华突出等方面的优秀学生，受到的注目更多。这某方面的特长，执著地吸引了众多平凡的小追随者们，也积极地引领着他们提升自己。

但早恋又很脆弱和青涩，一句词不达意的话、一个无足轻重的小习惯……都会引起一对浓情蜜意的小情侣的矛盾。喜欢的理由简单，分开的原因更是如此。我班上的两个学生，只因看到了对方和其他异性同学的合影，就宣告分手。这种理由既简单又好笑，因为他们还是孩子，是这样的孩子气！3.早恋之杀伤力。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)